

# ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

## 21ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΑΧΗΣ - ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ & ΣΥΓΚΡΟΥΣΗΣ ΜΕ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

**Συνάδελφοι, οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, Έλληνες και μετανάστες.**

**Στις 26, 27 & 28 Γενάρη πραγματοποιούμε το 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας.**

Θεωρούμε ότι είναι ένας σημαντικός σταθμός για το οικοδομικό και γενικά για το ταξικό εργατικό κίνημα. Ο προβληματισμός που θα αναπτυχθεί, οι αποφάσεις που θα παρθούν, θα ενισχύσουν τις θέσεις μας, θα είναι το εργαλείο που θα δουλέψουμε τα επόμενα τρία χρόνια, θα δώσει νέα εφόδια στο οικοδομικό κίνημα, θα συμβάλλει γενικότερα στον προβληματισμό και τον προσανατολισμό των συναδέλφων για την αναγκαιότητα της ταξικής πάλης, την αταλάντευτη μαχητική στάση κατά των δυνάμεων του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,  
Φθάσαμε στο 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας μέσα από μικρούς και μεγάλους αγώνες, για την προώθηση και υπεράσπιση των συμφερόντων των συναδέλφων μας, στους τόπους δουλειάς, για το μεροκάματο, τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας,

ενάντια στην ασυδωσία των εργοδοτών. Παλέψαμε για αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν Παιδεία και Υγεία, για την υπεράσπιση και διεύρυνση των Κοινωνικών Ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

Σε κοινούς αγώνες με το ταξικό κίνημα, με το ΠΑΜΕ, συγκρουστήκαμε με τις επιλογές της σημερινής και της προηγούμενης κυβέρνησης, βάλαμε εμπόδια στην κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, του σταθερού χρόνου εργασίας, την ισοπέδωση των εργασιακών μας δικαιωμάτων.

Αντιπαλέψαμε τη μεθοδευμένη τρομοκρατία, που επιδίωκαν και συνεχίζουν, τόσο η σημερινή όσο και η προηγούμενη κυβέρνηση, με τις χαφιεδοκάμερες, το χαφιεδισμό με ασφαλίτες σε συγκεντρώσεις, Γενικές Συνελεύσεις σωματείων κ.ά.

Αναδείξαμε πόσο επικίνδυνος είναι για τα συμφέροντα της εργατικής τάξης ο κυβερνητικός - εργοδοτικός συνδικαλισμός, πόσο αναγκαίο είναι να αλλάξουν οι συσχετισμοί στο εργατικό κίνημα υπέρ των ταξικών δυνάμεων, να αποδυναμωθούν οι δυνάμεις που λειτουργούν σαν τον Δούρειο ίππο του κεφαλαίου.

**Πολιτικοποιήσαμε πιο έντονα τους αγώνες μας, καταδεικνύοντας τους υπεύθυνους για τα βάσανά μας, αλλά και την ανάγκη να απαλλαχτούμε από εκείνους τους πολιτικούς φορείς που όσο δυναμώνουν γίνονται πιο επικίνδυνοι σε βάρος των δικαιωμάτων, των συμφερόντων της εργατικής τάξης.**

**Συνάδελφοι, η Διοίκηση της Ομοσπονδίας δεν αρνείται αδυναμίες και παραλείψεις στη δράση μας. Όμως, είναι σίγουρο πως χωρίς τους αγώνες μας, χωρίς την παρέμβαση, την αντίσταση του ταξικού κινήματος, τα πράγματα θα ήταν πολύ χειρότερα.**

Συνάδελφοι,  
η επίθεση των δυνάμεων του κεφαλαίου συνεχίζεται στο σύνολο των δικαιωμάτων τόσο των οικοδόμων όσο και συνολικά της εργατικής τάξης.

Η ανταγωνιστικότητα, η κερδοφορία του κεφαλαίου, η καπιταλιστική ανάπτυξη, περνάνε μέσα από την ένταση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης. Αυτό σημαίνει ότι θα δυναμώσει η επίθεση στα ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά δικαιώματα, θα ενταθεί παραπέρα η ιδιωτικοποίηση της Υγείας, της Παιδείας, θα συνεχιστεί η επίθεση στις Συλλογικές Συμβάσεις, το χρόνο εργασίας, την υγιεινή και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς, θα επιχειρηθεί ισχυρό κτύπημα σε βάρος των συνδικαλιστικών μας δικαιωμάτων.

Αυτή η επίθεση είναι στρατηγικής σημασίας για την πλουτοκρατία και τους πολιτικούς της εκπροσώπους, γι' αυτό η πάλη μας έχει μεγάλες απαιτήσεις. Απαιτήσεις για καλύτερη οργάνωση και μαζική συμμετοχή στη ζωή και τη δράση των συνδικάτων, για τη βελτίωση της δουλειάς τους, για ισχυροποίηση της

ταξικής ενότητας του κλάδου, του κοινού αγώνα Ελλήνων και μεταναστών. Μέσα σε αυτό το δρόμο, στο δρόμο της σκληρής ταξικής πάλης, μέσα από την διεκδίκηση των αιτημάτων μας για την υπογραφή κλαδικής σύμβασης, τη διεκδίκηση ασφαλιστικών, εργασιακών, μισθολογικών δικαιωμάτων, που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες, συγκεντρώνουμε δυνάμεις και δίνουμε από καλύτερες θέσεις τη μάχη κατά του εκμεταλλευτικού συστήματος και των διαχειριστών του, για ριζικές αλλαγές στο επίπεδο της εξουσίας, για κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Σ' αυτή την κατεύθυνση πιστεύουμε ότι το 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας θα πάρει ουσιαστικές αποφάσεις, που στα χέρια των οικοδόμων, των εργαζομένων στις κατασκευές, θα αποτελέσουν ισχυρή δύναμη στην πάλη για τα συμφέροντα του κλάδου κι όλης της εργατικής τάξης το επόμενο διάστημα.

**ΖΗΤΩ ΤΟ 21ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
& ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ